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2 01 -1 -1 2
Exercice I. Pour A=| —1 3 0 | et B= 3 0 4 | calculer A+ B, A" Bet
4 21 0 6 0
B A.
10
Exercice II. Pour A et B données a l'exercice I et C'= | 0 2 | calculer (A B)C et
11
A(B - C).

Exercice ITI. Trouver A = [ an bz g } tel que [1,2]A = [0, 3, 1].
a1 by a3

(Attention : il y a beaucoup de possibilités pour A).

Exercice IV. Une matrice diagonale a tous ses coefficients hors de la diagonale nuls.

200 1 00
A=10 2 0|louB=|0 6 0
007 00 4

1. Calculer AB et BA.
2. Est-ce que toutes les matrices diagonales commutent (<= AB = BA)?

3. Trouver une matrice non-diagonale C' tel que AC' # C'A.

Exercice V. Une matrice triangulaire (a;;)1<ij<n1<j<n €st définie par les équations

Viaja 1§Z<j§na aijzo

1 10 2 1 -1
Exemples A= |0 2 2 |etB=|0 -1 3
00 3 0 0 0

1. Calculer A- B.

2. Est-ce que que pour toutes matrices A, B € M, (K) triangulaires, A- B est également
triangulaire ?

C1
Exercice VI. Vérifier que le produit d’'une matrice A avec une colonne C' =

Cn
est une combinaison linéaire des colonnes de A de coefficients c;.

Exercice VII. Vérifier {(AB) = 'B- 'Aet Y(BC) = 'C - 'B pour les matrices A, B

et C des exercices I et II.



Exercice VIII. Normaliser les matrices

@ |3 -1 21 (b) (c)
L1 3o 47 00 1
2 1 000

Exercice IX. Résoudre le systéme suivant :

T+ 3ZE3 =0
To+4ry =
201 + 63+ 14 =

o =

Exercice X. Inverser les matrices (ou montrer qu’il n’existe pas d’inverse).

191

1. et 2. 7 1 0
14 -1 0 1 7 4
01 0 1

Exercice XI. Résolution de systémes d’équations linaires. Discuter en fonction des
valeurs des parameétres m, a et b.

1.

|
—_

r+my—+z
mr+y+(m—1)z = m
r+y—+=z m+1

20+ 3y+z2+2t =
4o + 6y + 3z + 4t
6z +9y 4+ 52+ 6t =
8r+ 12y +72+1 =

© 3 Ot W

ar+by+z2z = 1
r+aby+z = b
r+by+az = 1

Consultez régulierement la page http://www.latp.univ-mrs.fr/ coulbois/2010/ma304



